



ΚΩΔΙΚΟΣ ΕΝΤΥΠΟΥ: 03 2981

ΠΕΙΡΑΙΑΣ
ΑΠΡΙΛΗΣ 2013
 Αριθμός φύλλου 564
 Χρόνος 39^{ος}

ΝΑΥΤΕΡΓΑΤΙΚΗ

ΟΡΓΑΝΟ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΝΑΥΤΕΡΓΑΤΙΚΗΣ ΣΥΝΔΙΚΑΛΙΣΤΙΚΗΣ ΚΙΝΗΣΗΣ

ΓΡΑΦΕΙΑ: Κολοκοτρώνη 99 - ΠΕΙΡΑΙΑΣ (185 35) ΤΗΛ.: 210-41.17.578 - FAX: 210-41.37.271
 ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΘΥΡΙΑΔΑ: naftergatiiki@gmail.com ΑΝΑΡΤΗΜΕΝΗ ΣΤΗΝ ΙΣΤΟΣΕΛΙΔΑ: www.pemen.gr

**Δεν ανοίγουμε σήμερα
 δε δουλεύουμε
 γιορτή έχουμε
 ξόδι έχουμε
 κόκκινα πουκάμισα
 κόκκινα γαρίφαλα.
 Μην τους φοβάσαι
 στο φόβο σου
 ποντάρουν**
 (Γιάννης Ρίτσος)

Εργαζόμενοι, εργαζόμενες, νέοι, άνεργοι

Κάντε την απεργία της Πρωτομαγιάς μέρα αγωνιστικής διεκδίκησης και εκδήλωσης της αγανάκτησης και της οργής σας. Πυκνώστε τις γραμμές των σωματείων, μπειτε στους συλλογικούς αγώνες με πίστη στο δικό σας. Να πούμε όχι στα σύγχρονα εργασιακά κάρτεργα, στη σύγχρονη δουλειά. Να βροντοφωνάσουμε πως "δούλο του 21ου αιώνα δε θα γίνουμε".

Η Πρωτομαγιά είναι μέρα αγώνα! Μέρα διεθνιστικής αλληλεγγύης βαμμένη με το αίμα των εργατών του Σικάγου, των αμερικανών θυσιών και των αναριθμητών ηρώων της εργατικής τάξης που έπεσαν στις συγκρούσεις της ταξικής πάλης. Μέρα που οι εργάτες σε όλο τον κόσμο δείχνουν τις γροθιές τους, επιδεικνύουν στους εκμεταλλευτές τη δύναμή τους. Μέρα που προβάλλονται τα σύγχρονα αιτήματα των εργαζομένων για αξιοπρεπή ζωή, αιτήματα ανακούφισης της εργατικής οικογένειας από τα βάρβαρα μέτρα των μονοπωλίων και του πολιτικού προσωπικού τους.

Τα δικαιώματα και οι κατακτήσεις των εργαζομένων δε χαρίστηκαν, δεν παραχωρήθηκαν από τους εκμεταλλευτές, από κυβερνήσεις και κοινοβούλια. Κατακτήθηκαν με αδιάκοπους σκληρούς αγώνες, με οργάνωση και αντοχή.

ΑΠΕΡΓΟΥΜΕ! Η 1η ΜΑΗ είναι απεργία.
Τα μηνύματα της Πρωτομαγιάς να μπουν μέσα στους τόπους δουλειάς.

Να περάσουν τις πύλες των εργοστασίων, να γίνουν μάθημα σε κάθε σχολείο και σχολή.

Οι σταθεροί σχεδιασμοί ευνουχισμού της Εργατικής Πρωτομαγιάς και η προσπάθεια εκφυλισμού της, από την εργοδοσία και την κυβέρνηση, δε θα περάσει! Ο τρόμος που νιώθουν μπροστά στο δόξ των αγώνων, που βάζουν σε κίνδυνο την κυριαρχία των μεγάλων επιχειρηματικών ομίλων, να μεγαλώσει. Η μεγάλη λαϊκή πλειοψηφία του εργαζόμενου λαού έχει το δικό και τη δύναμη να ανατρέψει σχεδιασμούς, να δημιουργήσει τριγμούς στην εξουσία των εκμεταλλευτών μας.

Όχι άλλες θυσίες για τα συμφέροντά τους!
Ανάπτυξη για το λαό και όχι για τα κέρδη των μονοπωλίων
Εργαζόμενοι, εργαζόμενες

Είναι καθήκον σήμερα να πάρουμε την κατάσταση στα χέρια μας. Να πάρουμε την ατομική και συλλογική ευθύνη. Η ανακούφιση και η λύτρωση από τη θηλιά στο λαιμό της εργατικής-λαϊκής οικογένειας δε θα έρθει αυτόματα, δε θα πραγματοποιηθεί μονομιάς. Δε θα γίνει χωρίς την παρέμβαση του λαού στις εξελίξεις, τη συμμετοχή των εργαζομένων στις συλλογικές διαδικασίες, την οργάνωση στα σωματεία, τη σύγκρουση στους τόπους δουλειάς.

Στις σημερινές συνθήκες υπάρχουν αιτήματα αναχαίτισης της επίθεσης που απαντούν στις σύγχρονες λαϊκές ανάγκες. Αιτήματα που πρέπει να γίνουν κτήμα των εργαζομένων, να μπουν στη ζωή των σωματείων, να παλεύονται χωρίς ηττοπάθεια στα εργοστάσια και στους τόπους δουλειάς.

Εμείς έχουμε τη δύναμη! Χωρίς εμάς γρανάζι δε γυρνά!
 Δεν υπάρχει βήμα πίσω από το αίτημα για σταθερή και μόνιμη εργασία για όλους και όλες, με κατάργηση όλων των αντεργατικών νόμων, με υπεράσπιση του λαϊκού εισοδήματος.

Κανένας εργαζόμενος να μη δουλεύει χωρίς συλλογική σύμβαση. Να καταργηθεί ο άθλιος διαχωρισμός των εργαζομένων με βάση την ηλικία.

ΔΙΑΚΗΡΥΞΗ ΤΟΥ ΠΑΜΕ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΡΓΑΤΙΚΗ ΠΡΩΤΟΜΑΓΙΑ



1^η ΜΑΗ 2013
ΑΠΕΡΓΙΑ
ΟΧΙ
στη σύγχρονη σκλαβιά
Οι Εξεγέρσεις
των εργατών του Σικάγου
δείχνουν το δρόμο

Κανένας νέος εργάτης να μη δουλεύει για ψίχουλα, κανένας εργαζόμενος σπουδαστής με βάση την πρακτική του να μη δουλεύει για ένα κομμάτι ψωμί.

Να αγωνιστούμε για σύγχρονη αποκλειστικά δημόσια, δωρεάν Υγεία για όλους, για δημόσια και δωρεάν Παιδεία σε όλες τις βαθμίδες.

Να υπερασπιστούμε τα ταξικά μας αδέρφια, να δυναμώσουμε τη κοινή οργάνωση και πάλη Ελλήνων και μεταναστών κατά της βαρβαρότητας και της εξουσίας των μονοπωλίων, ενάντια στο ρατσισμό και την εγκληματική δράση της Χρυσής Αυγής, ενάντια στη βαρβαρότητα του καπιταλισμού και του πολέμου.

Δεν υπάρχει τίποτα πιο ισχυρό από τη δύναμη του εργατικού λαϊκού κινήματος!

Δεν υπάρχουν περιθώρια για μικρές ή μεγάλες νίκες αν δε στρέψουν οι εργαζόμενοι τα όπλα τους απέναντι σε αυτούς που σήμερα μας εξαθλιώνουν, κλέβουν τον πλούτο που παράγουμε, είναι οι κερδισμένοι της κρίσης και των μέτρων, μας απειλούν και μας εκβιάζουν με την πείνα για να σκύψουμε το κεφάλι, να ζούμε γονατιστοί.

Σήμερα χρειάζεται κίνημα που θα πετάξει από πάνω του τα παραπλανητικά συνθήματα για δήθεν καλύτερη διαπραγμάτευση με την ΕΕ, για πιο ανθρώπινη διαχείριση του εκμεταλλευτικού συστήματος. Χρειάζεται κίνημα ανατροπής της αντιλαϊκής πολιτικής του ευρωμονόδρομου και των μνημονίων, καμία αναγνώριση από το λαό του χρέους και των ελλειμμάτων, έξοδο από τη λυκοσυμμαχία της ΕΕ.

Κίνημα οργανωμένο και προσανατολισμένο απέναντι στην εργοδοσία, τους νόμους και το κράτος της, μαζικό, οργανωμένο στον τόπο δουλειάς και τον κλάδο. Κίνημα απαλλαγμένο από τους ανθρώπους της εργοδοσίας, που θα στηρίζεται και θα αναπτύσσει την κοινωνική συμμαχία, που δε θα παλεύει μόνο για επιμέρους, προσωρινές και αμφίβολες βελτιώσεις, αλλά για το σύνολο των αναγκών της λαϊκής-εργατικής οικογένειας, κίνημα που θα βάζει στην ημερήσια διάταξη το ερώτημα ποιος είναι ο παραγωγός του πλούτου, να φέρνει στην επιφάνεια το ερώτημα ή εμείς ή τα μονοπώλια.

Κίνημα που θα απαντάει με αγώνες σε κάθε τόπο δουλειάς και εργοστάσιο, με πολλαπλασιασμό των πρωτοβουλιών σε κλαδικό και τοπικό επίπεδο από σωματεία και λαϊκές επιτροπές, που θα φρενάρουν και θα σταματούν στην πράξη τα μέτρα πτώχευσης του λαού μας. Κίνημα που θα στέκεται κόντρα στον εργοδοτικό και κυβερνητικό συνδικαλισμό, στις συμβιβασμένες συνδικαλιστικές ηγεσίες των ΓΣΕΕ και την ΑΔΕΔΥ, στις φωνές της ταξικής συνεργασίας και των κοινωνικών διαλόγων.

Να συγχρονιστεί το βήμα των εργαζομένων με το βήμα όλων όσοι πλήττονται και βασανίζονται από τη δικτατορία των μονοπωλίων.

Να δυναμώσει το μέτωπο πάλης εργατών, υπαλλήλων του ιδιωτικού και δημοσίου τομέα, αυτοαπασχολούμενων, φτωχών αγροτών, γυναικών στη γραμμή της πάλης για την υπεράσπιση και της πιο μικρής κατάκτησης της εργατικής τάξης και του λαού. Να δυναμώσει η κοινωνική συμμαχία των λαϊκών στρωμάτων, να συγκεντρώνονται δυνάμεις ενάντια στα μονοπώλια, να ανοίγει ο δρόμος για πιο βαθιές αλλαγές.

Να σηκωθούν ψηλά οι σημαίες του αγώνα, οι σημαίες της ταξικής πάλης!

Στον κόκκινο δρόμο των εργατών του Σικάγου και των αγωνιστικών παραδόσεων του λαού μας, συνεχίζουμε ανυποχώρητα για την οργάνωση του λαού μας.

Ζήτω η Εργατική Πρωτομαγιά!

ΔΙΕΚΔΙΚΟΥΜΕ:

- ♦ Εφαρμογή των ΣΣΕ σε όλες τις κατηγορίες πλοίων, να καταβληθούν τα δεδουλευμένα στους επί μήνες απλήρωτους ναυτεργάτες.
- ♦ Υπογραφή και ανανέωση της Εθνικής Γενικής Συλλογικής Σύμβασης Εργασίας και των κλαδικών συμβάσεων για όλους τους εργαζόμενους που να ανταποκρίνονται στις σύγχρονες και πραγματικές ανάγκες.
- ♦ Κατάργηση της Δανειακής Σύμβασης, των αντιλαϊκών μνημονίων και των εφαρμοστικών νόμων.
- ♦ Κατάργηση της αντεργατικής νομοθεσίας, v.2687/53 όρος 8 των εγκριτικών πράξεων νηολόγησης, του Ευρωπαϊκού Κανονισμού 3577/92, που προωθούν την «μαύρη» - ανασφάλιστη εργασία.
- ♦ Άμεση ανάκληση όλων των μειώσεων που επιβλήθηκαν στις συντάξεις.
- ♦ Κατάργηση των φορολογικών χαρατσιών.
- ♦ Άμεσα μέτρα για την ναυτολόγηση και την προστασία των ανέργων ναυτεργατών, να συγκεντρώνονται και να ελέγχονται οι καταστάσεις πληρωμάτων των πλοίων στο ΓΕΝΕ.
- ♦ Πλοία σύγχρονα - ασφαλή με απρόσκοπτη, επαρκή σύνδεση των νησιών με την ηπειρωτική χώρα που θα υπηρετούν τις κοινωνικές ανάγκες στις θαλάσσιες μεταφορές.
- ♦ Αποκλειστικά δημόσιο, δωρεάν σύστημα Υγείας - Πρόνοιας, κατάργηση κάθε επιχειρηματικής δραστηριότητας. Πλήρη χρηματοδότηση των ασφαλιστικών ταμείων και όλων των δημόσιων μονάδων Υγείας και Πρόνοιας από τον κρατικό προϋπολογισμό.
- ♦ Αποκλειστικά Δημόσια Δωρεάν Σύγχρονη Ναυτική Εκπαίδευση Μετεκπαίδευση.
- ♦ Καμία ιδιωτικοποίηση των λιμενικών υποδομών και της ανατροπής των δικαιωμάτων των εργαζομένων. Η ναυτιλία, η ναυπηγική βιομηχανία, οι υποδομές και οι πλοιοπαραγωγικές πηγές της χώρας μας μπορούν και επιβάλλεται να γίνουν βραχίονας ανάπτυξης που θα υπηρετούν τις λαϊκές ανάγκες.

PEMEN - ΣΤΕΦΕΝΣΩΝ - ΠΕΕΜΑΓΕΝ - ΠΕΠΡΝ - ΠΕΣ/ΝΑΤ
ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΠΕΡΓΙΑ ΤΗΣ 1ης ΜΑΗ

Ναυτεργάτες, εργαζόμενοι,
 Τιμάμε με Απεργία την 1η Μάη, την μέρα της εργατικής τάξης, των εργαζομένων. Επιθεωρούμε τις δυνάμεις μας, καθορίζουμε στόχους, σχεδιάζουμε οργανωμένα πιο αποφασιστικά τους αγώνες μας στο δρόμο της ταξικής πάλης, ενάντια στην πολιτική του κεφαλαίου.

Οι δυνάμεις του κεφαλαίου μας γυρίζουν τον τροχό της ιστορίας πριν από 127 χρόνια που με θυσίες το εργατικό κίνημα κατέκτησε 8 ώρες δουλειά, 8 ώρες μόρφωση, 8 ώρες ανάπαυση. Μας θέλουν εμείς στις ουρές των ανέργων και αν δουλεύουμε, να δουλεύουμε από το πρωί μέχρι το βράδυ, ανασφάλιστοι για ένα κομμάτι ψωμί, καταργώντας ακόμα και την αργία της Κυριακής.

Αυτό σημαίνει καπιταλιστική ανάπτυξη, αυτή την πολιτική που μας οδήγησε στην κρίση συνεχίζουν να υπερασπίζονται οι πολιτικές δυνάμεις του ευρωμονόδρομου με ή χωρίς αντιμνημονιακές κορώνες, για να διατηρεί τα μέσα παραγωγής το μονοπωλιακό κεφάλαιο αυξάνοντας διαρκώς τον βαθμό εκμετάλλευσης της εργατικής δύναμης, ενισχύοντας την κερδοφορία του.

Οι εξεγέρσεις των εργατών του Σικάγου δείχνουν το δρόμο των αγώνων απέναντι στη σύγχρονη σκλαβιά.

Όχι άλλες θυσίες για τα κέρδη των μονοπωλίων. Να γίνει καθήκον σε κάθε εργαζόμενο, σε κάθε χώρο δουλειάς ο οργανωμένος, ταξικά προσανατολισμένος αγώνας, ακυρώνοντας κάθε αντεργατικό νόμο, να μην δεχτούμε να δουλεύουμε χωρίς ΣΣΕ, να αγωνιστούμε



για σταθερή μόνιμη εργασία, κοινωνικοασφαλιστική προστασία, σύγχρονη αποκλειστικά δημόσια, δωρεάν Υγεία και Παιδεία για όλους. Στα αδέξωδα της καπιταλιστικής βαρβαρότητας το εργατικό - λαϊκό κίνημα πρέπει να αντιτάξει την δική του διεξόδο και ενότητα, ενάντια στους συμβιβασμούς των δυνάμεων του κυβερνητικού - εργοδοτικού συνδικαλισμού, του

πορτουνοισμού, με μαζική συμμετοχή στη ζωή και την δράση των σωματείων, με καλύτερη οργάνωση - συσπείρωση δυνάμεων, συγκρότηση επιτροπών αγώνα, με την στήριξη και το δυνάμωμα των λαϊκών επιτροπών σε κάθε γειτονιά, να συμβάλλουμε στην οικοδόμηση της συμμαχίας, της εργατικής τάξης, των εργαζομένων, των αυτοαπασχολούμενων, της φτωχής αγροτιάς.

Με αγωνιστική αισιοδοξία, με εμπιστοσύνη στο δικό της ταξικό μας, η απεργία την 1η Μάη να βάλει την δική της σφραγίδα για τις σκληρές αναμετρήσεις και τις θυσίες που έχουμε μπροστά μας σε σύγκρουση με την εξουσία του κεφαλαίου.
Επίκαιρη και αναγκαία, η ιστορική αποστολή της εργατικής τάξης, των εργαζομένων να καταργήσουν τους εκμεταλλευτές τους, χρέος και καθήκον μας να ανταποκριθούμε, για να γίνουμε κυρίαρχοι του πλούτου που παράγουμε.

Πειραιάς, 23 Απρίλη 2013
 Οι Διοικήσεις των Ενώνσεως

ΟΛΟΙ την ΤΕΤΑΡΤΗ 1η ΜΑΗ στην 24ωρη ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΗ ΑΠΕΡΓΙΑ σε όλες τις κατηγορίες πλοίων από τις 00:01 έως 24:00 στα Ρ/Κ-Ν/Γ από τις 06:00 της 1ης Μάη έως 06:00 της 2ας Μάη ΟΛΟΙ στον Πειραιά στην Απεργιακή Συγκέντρωση του ΠΑΜΕ στις 10.30 π.μ στην πλατεία Καραϊσκάκη.

Υπουργείο - ΓΕΝΕ - Εφοπλιστές χωρίς ντροπή εμπαίζουν τους ανέργους!

Η «μαύρη ανασφάλιστη» εργασία σε όλες τις κατηγορίες πλοίων και η καταπάτηση των Συλλογικών Συμβάσεων Εργασίας, για την ενίσχυση της κερδοφορίας των εφοπλιστών με θύματα τους νέους ναυτεργάτες, προωθούνται και με το πιλοτικό πρόγραμμα «**ΝΕΑΡΧΟΣ**» με τίτλο «**Για την ενίσχυση της απασχόλησης των ανέργων νέων ναυτικών**», το οποίο παρουσίασε 24 Απρίλη σε ημερίδα που διοργάνωσε το υπουργείο Ναυτιλίας.

Αποκαλυπτικά είναι και τα όσα αναφέρονται ως «κίνητρα» στο σχετικό κείμενο του προγράμματος. «Κίνητρα» για τους νέους άνεργους ναυτεργάτες είναι όπως σημειώνεται: «Να έρθουν σε επαφή με τους μελλοντικούς εργοδότες τους και να τους πείσουν για τις εργασιακές δυνατότητές τους!» Είναι για τις ναυτιλιακές εταιρείες «κίνητρο» είναι: «Να δοκιμάσουν χωρίς κόστος νέους, ως εν δυνάμει στελεχιακό δυναμικό τους!»

«Το πρόγραμμα αυτό όπως και ανάλογα προγράμματα του Υπουργείου Εργασίας στο χερσαίο χώρο όχι μόνο δεν ανακουφίζουν τους άνεργους αλλά απευθύνεται σε νέους κάτω των 30 ετών ανασφάλιστους με 800 ΕΥΡΩ αμοιβή για τα κατώτερα πληρώματα και 1000 ΕΥΡΩ για τους αξιωματικούς», τονίζουν σε δελτίο Τύπου - καταγγελία οι εκπρόσωποι των ναυτεργατών στο Διοικητικό Συμβούλιο του ΓΕΝΕ, **Γ. Αντωνόπουλος** πρόεδρος της **ΠΕΕΜΑΓΕΝ** και **Ι. Μαγγανιάς** γραμματέας β' της **ΠΕΜΕΝ** και προσθέτουν:

«Χωρίς ντροπή περιφέρουν 6 εκατομμύρια ΕΥΡΩ μπροστά από τα μάτια 4.500 χιλιάδων ανέργων με τα επίσημα στοιχεία του ΓΕΝΕ, λέγοντας τους ότι το ποσό αυτό δεν τους αφορά αλλά προο-

ρίζεται για «νέους» άνεργους, παίζονται με την δραματική κατάσταση στην οποία η πολιτική της Ευρωπαϊκής Ένωσης τους έχει φέρει και επενδύοντας σε αυτήν.

Επικαλούνται την «επαγγελματική δεξιότητα» και την «εργασιακή εμπειρία» και την ίδια στιγμή την αρνούνται στους νέους των ΑΕΝ. Την ίδια στιγμή με την ψήφιση του πολυνομοσχεδίου για την «Ανασυγκρότηση του ΥΝΑ και άλλες διατάξεις», η κυβέρνηση επεκτείνει την απελευθέρωση στα πλοία της ακτοπλοΐας και της γραμμής Πάτρα-Ηγουμενίσα-Ιταλία, διευρύνοντας την «μαύρη» - ανασφάλιστη εργασία, καταδικάζοντας χιλιάδες ναυτεργάτες και τις οικογένειές τους σε αργό θάνατο.

Γνωρίζουν ότι οι εργαζόμενοι χωρίς δικαιώματα και χωρίς κανένα κόστος για την εργοδοσία θα λειτουργήσουν διαλυτικά και ως μοχλός πίεσης στους εργαζόμενους με δικαιώματα.

Το πρόγραμμα έρχεται να συμπληρώσει την προσπάθεια της κυβέρνησης να καταργήσει τις Συλλογικές Συμβάσεις Εργασίας, να «εμβολίσει» τους ναυτεργάτες με δικαιώματα, να δημιουργήσει «κλίμα νέων εργασιακών σχέσεων στα επίπεδα που αξιώνουν οι εφοπλιστές, επικαλούμενοι την ανταγωνιστικότητα και την κερδοφορία τους.

Για αυτούς τους λόγους διαφωνήσαμε οι εκπρόσωποι των ναυτεργατών στο Διοικητικό Συμβούλιο του ΓΕΝΕ με τα άλλα μέλη, αφού το πρόγραμμα «**ΝΕΑΡΧΟΣ**» είναι ευθυγραμμισμένο και εμπνευσμένο από τις θέσεις και τις απαιτήσεις των εφοπλιστών, επιβεβαιώνοντας παλιότερες καταγγελίες για ΓΕΝΕ «μαγαζάκι δουλεμπόρων».

